



## «Μ' ακούει κανείς;»...

**Α**λλη μια νίκη δίχως ουσιαστικά αντίπαλο (ο κ. Τσοχατζόπουλος όχι απλώς αναδιπλώθηκε, αλλά μετατράπηκε στον αποτυχεστικότερο προπαγανδιστή του κ. Σημίτη), άλλη μια νίκη που οι δόφνες της δεν θα αντέξουν ούτε ένα δεκαήμερο: με τον ανασχηματισμό και την γκρίνια που οπωσδήποτε θα απελευθερώσει, θα αποδειχθεί ότι πάνω στη «λευκή εντολή» υπήρχαν πολλοί «αστερίσκοι». Εν πάση περιπτώσει, επειδή, σύμφωνα με τη σχετική διαφήμιση, στο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ εκτός από τους υπόλοιπους ρητορεύσαντες ή απλώς ζητωκραυγάσαντες και χειροκροτήσαντες, «μίλησε και η Ελλάδα του Μέλλοντος» (εύκολα συνάγεται ποιες μορφές επέλεξε για να ενανθρωπιστεί), είμαστε υποχρεωμένοι να ανησυχούμε από τώρα

για την ποιότητα του πολιτικού λόγου τον οποίο θα διακονήσει αυτή η μελλοντική Ελλάδα: θραύσματα αντί συνθεμάτων, αυτοεπιβεβαιωτικά συνθήματα αντί αυτοκριτικών αναλύσεων, καθεστωτική λογική αντί έντιμης αγωνίας.

Πρωταγωνιστικό πρόσωπο της διαφήμισης, ένα κορτσάκι, αν και η «Αλλαγή» έχει περάσει προ πολλού την εφηβεία και γέρασε πρόωρα. «Μ' ακούει κανείς;» αναρωτιέται το ευαίσθητο μικρό, που αγωνιά ακριβώς γι' αυτήν την «Ελλάδα του Μέλλοντος», που βρέθηκε αυτοπροσώπως στην Καλογρέζα, με ταυτότητα κομματικού μέλους. Προς το τέλος του προπαγανδιστικού μηνύματος, και για πολιτικούς αδιευκρίνιστους λόγους, το κορτσάκι συμπειραίνει πασίχαρο «Μ' ακούνε», επιχειρώ-

ντας να μεταδώσει και σ' εμάς την αισιοδοξία του, την πίστη του πως υπάρχει ένα κόμμα και μια κυβέρνηση που έχουν όλη τους την προσοχή στραμμένη στο κοινό των Ελλήνων, για να τους ακούσουν (εδώ συνήθως χρησιμοποιείται το ρήμα «αφουγκράζομαι», για να φανούν λαϊκοί οι νομενκλατορες), να καταγράψουν τις ανησυχίες και τους πόθους τους και να τους λάβουν υπόψη στα προγράμματά τους.

Στ' αλήθεια, λοιπόν, «ακούει κανείς» εκεί στα υψηλά τής εξουσίας, δηλαδή ακούει κανείς τίποτε άλλο εκτός από τον καθρέφτη του, τους κόλακες του και τους εξωθεσμικούς «συμβούλους» του; Θέλει κανείς ν' ακούσει ή είναι όλοι τους πεπεισμένοι ότι στα χαμηλά της πραγματικότητας υπάρχουν μόνον εύπιστα παιδιά;

